

Пролетац всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

ОБРАБОТАТЬ ВЕСЬ ЛЕН!

До конца 1942 года остались считанные дни, а ряд колхозов еще не закончил обработку льна.

Особенно отстающими в этой области являются колхозы Пятницкого, Бязинского и Раменского сельсоветов. Там осталось еще большое количество необработанной и несланной государству льнопродукции.

Лен является важнейшим сырьем для оборонной промышленности, это должны знать каждый колхозник и колхозница, каждый гражданин Советского Союза.

Как руководители колхоза, так и рядовые колхозники должны напрочь все силы в таком органе зовать обработку льна, чтобы весь район в целом новый год встретил полным завершением льнообработки и планом сдачи льна государству.

Всех членов сельхозартели, от мала до велика, надо сейчас привлечь к переработке льна, пустить в ход все льноборатывающие машины, добиться, чтобы каждый колхозник, каждая машина не только выполнила, но и перевыполнила нормы выработки.

При условии привлечения внимания всей общественности района к вопросу переработки льна, с этой задачей колхозы, безусловно, справятся и успешно закончат в ближайшие дни льнообработку.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О сдаче мяса колхозами в 1943 году в мясной фонд Красной Армии». В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦБ ВКП(б) облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили размер сдачи мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии с каждого гектара земельной площади (в которой начисляются обязательные поставки мяса) по районам, согласно приложению.

Установлено, что цены, нормы, условия и обязательность, действующие по обязательным поставкам мяса государству, распространяются и на сдачу мяса колхозами в мясной фонд Красной Армии.

Нормированные районы
Размер сдачи мяса колхозами и фонд РККА и КГРС гектарами

Год издания 7-1
Ятвица
25
декабря
1942 года
№ 134 (1129)
Цена 5 коп.

Колхозники и колхозницы, еще больше усилим помощь Красной Армии! Пусть непобедимой грозой станут для немецких захватчиков танковые колонны и эскадрильи самолетов, построенные на ваши средства!

ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Воздушевленный вашим, товарищ Сталином, историческим декларом и приказом, сельские комсомольцы и несоязная молодежь Читинской области провели сбор средств на строительство танковой колонны «Комсомолец Забайкалья». В течение двух недель молодые патриоты Забайкалья собрали и внесли наличными деньгами 2.900 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

Секретарь Читинского обкома ВЛКСМ Бодунков.

ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Комсомольцы и несоязная молодежь Архангельской области привнесли на строительство самолетов и передать нашей германской авиации.

Железам сталинским солдатам — летчикам, вместе с частями Красной Армии, еще предстоит избавить немецких захватчиков.

Секретарь Архангельского обкома комсомода Абрютин.

В последний час

Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На двух наши войска, расположенные в районе среднего течения Дона, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке Новая Калитва — Монастырщина, и с востока — в районе Боковская. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва — Монастырщина протяжением 95 километров, и в районе Боковская — протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолев сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Наши войска занято более 200 населенных пунктов, в том числе города Новая Калитва, Кантемировка, Богучар и районные центры Талы, Радченское, Боковская.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10 000 пленных.

По далеко не полным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 84, орудий разных калибров — 1.102, минометов — 608, пулеметов — 1.729, винтовок — 28.000, противотанковых ружей — 420, автомашин — 2.720, мотоциклов — 300, лошадей — более 1 000 складов с боеприпасами вооружением и продовольствием — 45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов — 64, танков — 88, орудий — 120, автомашин — свыше 500, тягачей с различным военным грузом — 203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. Ватутин Н. Ф. и Воронежского фронта, которым командует генерал лейтенант тов. Голиков Ф. И.

В боях отличились войска генерал лейтенанта Кузнецова В. И., генерал лейтенанта Лепищенко Д. Д., генерал майора Харитонова Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Прогложая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский приказ — беспрощадно бить немецких захватчиков, а те своей стороны я обещал своим детям помогать им самоутверженным трудом в тылу.

Узнав о вашей приветственной телеграмме саратовским колхозникам и колхозницам и желая помочь германской Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистские базы, я решил отдать на строительство боевых самолетов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня зажиточным колхозником, и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей всем, чем могу. Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, отдал это в фонд Красной Армии. 15 декабря я внес в Государственный банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам родины. Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несет смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадрилий боевых самолетов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза «Стахановец». Ново-Покровского района. Саратовской области ФЕРАПОНТ ГОЛОВАТОЙ.

Колхоз «Стахановец» Ново-Покровского района Саратовской области

колхознику Ферапонту Петровичу ГОЛОВАТОМУ

Спасибо Вам, Ферапонту Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе Средне-Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за пять дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе них крупные населенные пункты — МАНЬКОВО-КАЛИТВЕНСКАЯ, ШЕНТУХОВКА, ДЕРТЕКО, КУТЕИНКИ, В. АЛЕКСЕЕВО, ЛОЗОВСКАЯ, СЕТРАКОВСКИЙ, МЕШКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, КАРГИНСКАЯ.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13 500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков — 89 и, кроме того, единов с танками, орудий разных калибров — 1320, минометов — 800, пулеметов — 1969, винтовочных патронов — свыше 10 миллионов, снарядов и мин — более 1 миллиона, радиостанций — 70, автомашин — 6320, тягачей — 3600, лошадей — 3600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

СОВИНФОРМБЮРО

